

Elfizetési ár helyben
hábox hordva
vidékre postán köldve

Egész évre — K
fél évre — K
Negyed évre 60.000 K
Egy hónapra 20.000 K
Egyes szám ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap
A lap szellemi és anyagi részéről önmagáért felelős kiadónak, a szerkesztőség vagy kiadónév, címére küldendő
Szerkesztőség és kiadónévtára
V. ker., Kéltéplom-bd.

Telefonszám: 141.

A közúti forgalom.

Nagykőrös, Kocsér és Kécske között március 20-án megindult az autóbusszorgalom. Az autóbusszokkal valósságát eliepi az utasok tömege a felvett útvonalon. Szó val üzleti szempontból, mint előrelátható is volt, feltélenül renthelvis vállalkozás az autóbusszjáratok megindulása. Azonban nem csak a vállalatnak jelent jól jövődelmező, tenyes üzletet a szerencsés gondolat megvalósítása, hanem az említett helyiségek közötti kapcsolat erősítése szempontjából is óriási jelentőséggel bír, valamint nagy kulturális következménye is ezután honta kozik ki Kecskeméttel való vonatkozásában. Kocsér és Kécske egész vidékének Nagykorós város érdekfeszítőségébe való bekapcsolódása nemcsak még intenzívabbá válik, mert hamarosan megindulnak a lejárójáratok is. A kérdés kulturális jelentősége abban mutatkozik, hogy annak az egész vidéknek középiskolási gyermekei Nagykorósra járnak annál is inkább, mert a vállalat külön iskolai járatot megindítási díj is gondoskodik.

De Kecskemétre nézve messzebbmennyi következményei is vannak az újításnak. Személykötés bekapcsolódott már ebbe a vonalba, mert könnyebben megközelíthető Nagykorós a személykötés határából napi 8 autóbusszjáratral, mint Kecskeméttől.

Nyilvánvaló dolog, hogy Kecskemétnél egyik leghanyagoribb, legmosolygósabb kezelt vidéke Szentkirály, ahol pl. a népköztársaságok javulása is csak most a tevékenység anyagi iskolái építése után remélhető. Addig ez irányban is, más léren bizony a többször is szomorú állapotok uralkodtak azon a vidéken. Epen ezért a közegészségügyi, utrendezési stb. kérdéseknél a megelőző végleges megoldás állandó felszini nem tartása mellett, — hogy más irányban való törekvésnek a gondolatától is visszatartható azon vidék lakosságát, felvilágítjuk az alkalommal a — reméljük, még elég jókor. — a szoros kapcsolat erősítésén, az egyetlen megfelelő közlekedési lehetőség biztosítása céljából nem felejtődnek el ki a utóiratú létesítések Kecskeméttől a számban forgó útvonalon egészen a határig.

Véleményünk szerint a város vezetésének nygyszabású közlekedési politikával a vonal nem járja területeket, ahol megfelelő közvezetési utak állnak rendelkezésre, autóbusszorgalom létesítésével kell bekapcsolni a város vétkességébe. Állásába, az a meggyőződésünk, hogy a közúti forgalom lebonyolításának a kérdését a városnak ehhez is kell megfelelő módon megoldani. Önmagát ötvörözök a magánvállalkozás e léren, de akár a megoldás teljesességéig szükséges idekeresés szempontjából, akár több más igen fontos közlekedési szempont figyelembevételével ezeket az újításokat a város létesítheti és tarthatja lenn közeg elégedésre.

Közönlöknek felmes vállalatok más megkerdők a közúti közlekedés kiépítését. Ha Kecskemétre is az új és nem leszi meg a kezdeményező lépéseket, hamarosan ezekben vesztik kézponit vezető jelentőségéből. Ezt pedig lennie figyelembevételével uk vetlenül meg akadályoznunk

Az új postadisztribúció.

Forgalomba kerültek a pengébélyegek.

Április elejével a posta, távirde és távbeszélő forgalom a közgazdasági élet kiválmáinak megfelelő díjmérsékletnek élneke. Ezenkívül a posta egy alkalmazottal, mint a nagyközönségnek a pengébélyekben való számításához való szokásos céljából, ugyanittól az időponttól kezdve, továbbá a kezeken kifejeződik félelektől pengébélyekben állapította meg és ennek megfelelően új pengébélyeket is ad ki.

Egyelőre 4, 8, 16, 20, 32, 40 filléres pengébélyegek kerülnek forgalomba. A 4 és 8 filléres bélyeg a koronázási jelvényeket, a 16 és 20 filléres a koronázási templomot a Haiszabványlat a 32 és 40 filléres a királyi várat ábrázolja. A filléres értékű bélyegekkel egyidejűleg a meglelt koronázási bélyegek is használatban maradnak és ezeket csak az év végén vonják ki a forgalomból.

Az április 1-én változó, illetve pengébélyekben kifejezett díjtípek a következők:

I. Postadíjak:

Levéldei helyi forgalomban: 20 gramig 1000 korona (8 fillér), 20—40 gramig 1500 korona (12 fillér), 40—250 gramig 2000 korona (16 fillér).

Távolsági forgalom: 20 gramig 2000 (16), 20—40 3000 (24), 40—250 3500 (28), 250—500 5000 (40).

Levegőpostás díja helyi forgalomban 500 korona (4 fillér) expressz díja beföldi forgalomban (expressz utasvány I.): 5000 korona (40 fillér).

A postautóvány díja a békebeli mennyiséget megközelítőig száll le. Beföldi forgalomban: 500 000 koronára (40 pengé), 3000 koronára (24 fillér), 1 millió (80 pengé), 5000 koronára (40 fillér) 2 és fél millió (200 pengé), 10 000 korona (80 fillér), 75 millió (600 pengé), 15 000 korona (120 fillér), 15 millió (1200 pengé), 25 000 kor (200 fillér).

Csomagok beföldi forgalomban a jövőben háromféleképpen is feladhatók. Ez esetben a címzőtől beszámoló pótdíj csomagonként 2500 korona (20 fillér). Csomagok értékvizsgálattal és biztosítással díja: 1 millió 400 000 korona nyitvatartási értékig 5000 korona, (40 fillér).

II. Az új távirde tarifa.

B. beföldi forgalomban 1 díjszó díja 900 korona, amely azonban 1927 január 1-én 875 koronára (7 filléres) száll le. A helyi forgalomban 450 koronára. A távirdevel díjszavonként 450 korona, a helyi távirde díj szavonként 250 korona (2 fillér).

A beföldi forgalomban valamennyi távirde-művel a „kisbélő díj (díjműltm) 9000 korona (72 fillér).

Ausztéri díj díjszó díja 1375 korona (11 fillér) Csúszvárákba, Juvoszávába — Románia díj díjszó díja 2000 korona (16 fillér) Lengyelországba és Németországba egy díjszó díja 2500 korona (20 fillér)

Ország—Világ.

A miniszterelnök husvét után hívja össze a titkos társaságok megszűntetése ügyében tartandó pártközi értekezletet. — Hamis hadikölcsönkönyveket hoztak forgalomba — Hódmezővásárhely közgyűlése egyhangúlag elutasította a Világ beállítását előző javaslatot. — Külön szervezettel alakítanak a nyugdíjasok. — Néhány nap múlva befejeződik a frankógyi pótlányozás. — Budapesten 900 állami lakásra ölezeren jellemzők — Rivasz László püspök egy nyilatkozatában kijelentette: A frankumajszlásnál nagyobb bajt látni még a kommunizmus sem okozhat az országnak. — Litterenként 4000 koronával olcsóbbodott a denarálatt szesz. — Törvényjavaslat készült a hagyati eljárás reformjáról.

Román szoros szövetségbe lép Olaszország. — Kisbélő díj a papirosokról, mint eddig — Csghorvát gazdasági háború kezdte a csengyelekkel. — Május 25-én lesznek a választások Erdélyben és Romániában. — Husvétkor lesz az orosz emigránok világkongresszusa. — Az amerikai hadiságok százezer idegen kitalálást tervezik.

Kulturánk

Legnagyobb művelői köztük s c. kincsének legnagyobb értéke a magyar képzőművészet, mely legjobban nyílt a Trianon emberiségéig. Egy francia esztétika philosphus a térsádalom értékeségének nevezi a művészetet, — hogy mennyire igazavan, azt látnuk saját szemmel állapotunkban, mikor nehéz kődelmekkel lehet a művészetitől megélni.

De meg kell élni, olyan helyzetet kell teremteni, hogy megérhessenek, mert kultúránk e legfőbb és legértékesebb hájtása, ha elcsenyed, hosszú százezrendű múltával tudná a felámuldott, az integré haza is újra életre kelteni.

E gondolatok azonban csak ott kelthetnek nagyobb émezőket, ahol a társadalomban a képművészetnek mélyebb gyökerei élnek. Kecskemétnél ez a kedvező helyzet megvan. Itt a művészet iránti érdeklődés elővalóság. Ez lehet lehetővé, hogy az ezer hajjal küzdőköz közt is sor kerüljön egy képzőművészi pártoló egyesület alapításának megkezdésére.

Van sok egyetűlt városunkban; fizetközönségnek tagdíjakban sok társadalmi adó, de az új egyesület idáig célja megérdemelt a csekély terhet, amit a magyar képzőművészet megemlése, való un. csónoda-érdeklődésben működő egyesületi áldozatuk.

A taggyűlést a napokban megindult és a hivatalos megalakulás is megtörténik, még a Nemzeti Szövetség április 11-én megnyitotta kiállítását és a kiállítás mint hízelgetés fog szerepelni — hiszünk, hogy így lesz. Sz. F.

— A csöbörtőlki bibliaorok győkezele husvét utáni csöbörtőlki szövetendőségét rendez.

Uj- és óbort

minden mennyiségben a legmagasabb napi áru vasáról
MERKUR RT.

Bethlen körút 10. szám,
(Nafona József-sétánál szemben).

